

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS	PESETAS
EN LA CAPITAL, UN MES.	1
FUERA, TRIMESTRE.	4,50
EXTRANJERO, TRIMESTRE.	9

## DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES  
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO  
ANUNCIOS Y ESQUILAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLI—NÚM. 17.655—DOMINGO 29 DE DICIEMBRE 1918

Edición de la capital

REDACCIÓN, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MIÑANA, 7 y 9

### Una opinión joven Ahora... ó quién sabe cuándo

Nuestra juventud—en este caso reflexión tal vez—nos lleva a juzgar las conferencias que se han dado en el salón de sesiones de la Diputación, como algo pueril en estos momentos. Hace algún tiempo, esas mismas conferencias nos hubieran parecido adecuadas y necesarias para despertar en los valencianos, en la inmensa mayoría de éstos, el deseo de conocer, de estudiar el asunto de la Autonomía, para cuando llegara el momento presente. Hubieran servido de estímulo, hubieran contribuido todas, unas directas y otras indirectamente, a iniciar el alma valenciana, que con los acontecimientos sucedidos hace poco, se hubiera formado con caracteres definidos, habrían producido el conocimiento de nuestra personalidad y contribuido a hacer nuestra cultura.

Hoy no; hoy, aunque necesitamos de esto, sentimos todavía más apremiada la necesidad de conducirnos como ya percatados de nuestra personalidad y pedir ó exigir reivindicaciones a que tenemos derecho, de aprovechar estos momentos en que todo, aun lo que antes nos parecía más estable se cambia ó desaparece; para cambiar nosotros también, porque quién sabe si cuando queramos por unanimidad, la paz en que está sumido el mundo nos lo impida.

En estos momentos en que se deciden la suerte de pueblos, de ideas; en los que se liquida todo lo pasado, nosotros, los valencianos, debemos también de presentar nuestro extracto de cuentas, debemos tomar posiciones, para no ser arrastrados en la confusión, para no ser invisibles, para hacernos sentir y oír, y para que nos oigan y nos sientan aquellos que debieren. El lema es: "Ahora... ó quién sabe cuándo".

Por eso hemos juzgado—ignoramos si acertadamente ó no—de pedir las conferencias esas, porque nos parece que de ellas lo único que puede salir es una petición mínima, y es esto sería desconocer la realidad, ahora que todos exigen el máximo de las concesiones. Han creído bien los que han dicho que estos momentos son de máximas necesidades y de máximas exigencias.

¿Por qué no aprovecharlos? Vamos a pedir el mínimo, según parece desprenderse de las opiniones emitidas en dicho salón de sesiones de la Diputación—en quien reconocemos, por supuesto, una buena intención al organizar y ceder el local para esos actos—y vamos también—adelantándonos a los acontecimientos—á dar por conseguido lo que se solicita. Pues bien; al poco tiempo notaremos la falta, la necesidad de aquello que no hemos pedido por inconsciencia ó por lo que fuere.

Están en un equívoco los que creen que con una simple descentralización administrativa está resuelto el problema. Este es algo más que eso, no porque así lo afirmemos nosotros, sino porque la realidad nos da la razón, sino porque con la fuerza se han despertado anhelos de libertad que estaban adormecidos, porque el fin de ésta ha significado el reconocimiento, la consagración de las libertades colectivas, como la revolución francesa consagró las individuales, y allí donde quedan vestigios, por pequeños que éstos sean, de una personalidad colectiva, surge el noble anhelo de la libertad, de la dignidad.

¿Por qué creéis que lucha Cataluña? ¿Por soberanía, por libertad, por Autonomía, por estas tres palabras que expresan tres conceptos de una afinidad muy grande, casi iguales. Y nosotros, que tuvimos una personalidad, que la tenemos aún hoy—por supuesto que sin tener conciencia de la misma—¿vamos á contemplar tranquilamente cómo los otros recobran los derechos inherentes á las mismas, cómo se dignifican, y vamos á reducir todo lo nuestro á una descentralización que nos llevaría á la vergüenza? ¿Nos vamos á amoldar á no ser? Esto causa pena y mucha tristeza; esto pone de relieve el grado de sensibilidad que alcanzamos.

¿No estamos preparados? ¿se nos argue, y esto aun nos causa más vergüenza. ¿Y quién lo dice? Precisamente aquellos que ambicionan, que aspiran á legislar, á dirigir en más ó menos intensidad la política general de España, y para ello se encuentran preparados, y para ello se creen aptos; para reducir su acción, para limitarla á Valencia solamente.

Con grandes estiridencias y amenazas, conseguiremos la libertad, y aquellas serán lógicas, no las censuradas sino las que no sean liberales, pues por recobrar la libertad, hasta el es preciso debemos acudir á los procedimientos más extremos.

ANSELMO PIZCUETA ALFONSO.

### COMERCIALES

#### Nuestra exportación

Servicio especial de la casa Vicente Genovés, exclusivamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA.

(Prohibida la reproducción.)

Relación de las cajas de naranja y de cebolla que se han embarcado en la región valenciana durante la semana del 22 al 28 diciembre:

Para Londres.—Vapor "Villamanrique", con 12.366 cajas de naranja, salido el día 24.

Para Liverpool.—Vapor "Junio", con 23.460 cajas de naranja, salido el día 28.

Para Christiania.—Vapor "Sicilia", con 4.300 cajas de naranja y 1.300 de cebolla, salido el día 24.

Para Copenhague.—Vapor "Tula", con 5.676 cajas de naranja, salido el día 25.

Para órdenes.—Vapor "Yhntzar-Mendi", con 23.929 cajas de naranja, salido el día 23.

Vapor "Ripa", con 3.110 cajas de naranja, salido el día 27.

Total á órdenes: 27.039 cajas de naranja.

Total semana: 72.843 cajas de naranja y 1.300 de cebolla.

Datos estadísticos de comparación: En esta misma semana de la temporada anterior, nuestra exportación fué la siguiente:

32.786 cajas de naranja y 19.241 de cebolla.

### NECROLOGÍA

Una imponente manifestación de duelo ha constituido el entierro del respetable señor don Pascual Rodríguez de la Encina Garrigues de la Garriga Tormo y Polo de Bernabé, verificado esta mañana.

Abrieron marcha en el fúnebre cortejo asistidos de las Hermanitas de los Pobres y de San Vicente Ferrer, ciego parroquial de San Nicolás, el féretro, al que rodeaban porteros de la Sociedad de la Agricultura, y numerosos y distinguido acompañamiento.

Han presido el duelo el presidente de la Audiencia señor Escribano, el vicario de este arzobispado doctor Payá, director espiritual don Eduardo Gómez de Molins y los hermanos políticos el finado.

Reiteramos á la doliente familia nuestro sentido pésame, deseándoles hallen alivio en su aflicción.

Esta mañana se ha procedido á conducir el cadáver de la respetable señora doña Josefa Castellés Moreno, viuda de Sempere, y con tan triste motivo se han exteriorizado los sentimientos de afecto y respeto que en vida supo inspirar la bondadosa señora.

Han figurado en el fúnebre comité el clero parroquial de Santo Tomás y numeroso acompañamiento.

Han presido el duelo el director espiritual de la finada don Enrique Sacanelles, don Vicente y don José Moreno, don Emilio Regal y don Salvador Carreno.

Reiteramos á la desconsolada familia la expresión del pésame que nos ha producido la pérdida de la señora viuda de Sempere.

### Movimiento de población

Distrito del Mercado.—Nacimientos: Dos varones.

Defunciones: Francisco Vives Collado, de 43 años, Ciba, 16, de neoplasia hepática; Marcellino García López, de 32, Carrera del Río, de tuberculosis.

Distrito de Serranos.—Nacimientos: Un varón.

Defunciones: Miguel García Ros, de 61 años, Asilo Hermanitas Pobres, de hemiocefalia.

Matrimonios: Aurelio Milán con Carmen Balaguer.

Distrito del Mar.—Nacimientos: Dos hembras.

Defunciones: María Ferrer Bañer, Salva, 4, de bronquitis crónica; Eduardo Genovés Culléls, de 21, General Pando, 1, de tuberculosis; Concepción San Félix Perpiñá, de 21, San Cristóbal, 2, de tifoidea.

Distrito de San Vicente.—Nacimientos: Tres varones y una hembra.

Defunciones: José Blasco Cortés, de 7 años, Botánico, A, de enteritis; Vicente Alexandre Sánchez, de 54, Jesús, 38, de pulmonía; Carlos Calvo Flores, de 45, Guillem Sorolla, 24, de hemorragia cerebral; Francisco Blasco Canal, de 65, Hospital provincial, de septicemia; Mercedes Martínez Martínez, de 10 meses, Hospital provincial, de atresia; Domingo Serra Maluenda, de dos días, Hospital provincial, de hemotema; María Fluixa Mafé, de 33 años, Hospital provincial, de meningitis.

Total: Nacimientos 9; defunciones, 13.

## Información general

Ha quedado confirmada la dimisión del Alcalde señor Valentín. Mañana se dará cuenta de ella á la Corporación.

De la Alcaldía se encargará, según se nos asegura, el primer teniente de alcalde señor Gurrea, y dentro de pocos días, los votos de la Alianza de las izquierdas elevarán al sillón presidencial al señor Cuber, y no al señor Bort, como se esperaba.

Aunque fresquito, como es natural que lo sea en esta época del año, el día ha sido hoy hermosísimo, permitiendo á las familias disfrutar de la fiesta dominical.

Los paseos y calles céntricas han estado extraordinariamente animados, especialmente en las horas de sol, y de la Feria no hay que decir; ha habido momentos en que no era posible dar un paso.

Los feriantes y en particular los espectadores, no pueden quejarse, pues en días como el de hoy obtienen buenos ingresos, y mayores los obtendrán estos últimos si consiguen de los dependientes de la autoridad que disolvieran los grupos de ineducados que se estacionan á la entrada de los barracones, comercios de todo género de abusos y groserías con cuántas mujeres se acercan allí.

La animación no ha decaído, á pesar de que al avanzar la tarde se notaba algo el fresco.

También los teatros y cines han hecho su agosto en pleno diciembre.

La Peña Caridad proporcionará el domingo próximo una gran satisfacción á los reclusos en San Miguel de los Reyes, que podrán abrazar á sus pequeños, á los que los jóvenes que constituyen dicha Peña regalarán dulces, juguetes y ropas.

Las bandas Artística y la del penal amenizarán el acto, que resultará muy grandioso, y para el que se han recibido valiosas adhesiones.

Los donativos, en metálico ó género, pueden enviarse á la Dependencia Mercantil y Unión; á la calle de la Paz, 26, primero; á los comercios de Ernesto Ferrer, casa Pampó, El Siglo y demás establecimientos importantes.

Ha sido nombrado jefe de las oficinas de la Inspección principal de la Compañía del Norte, en esta ciudad, nuestro estimado amigo don Román Codes.

Las condiciones de laboriosidad del señor Codes, el conocimiento que tiene de los asuntos encomendados á su dirección, dados los años de servicios prestados á la Compañía, hacen augurarle una gestión provechosa en su nuevo cargo, por lo que le felicitamos sinceramente.

La tos gripal se cura con los caramelos de la Pe. San Vicente, 177.

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

A continuación celebrará la Sociedad sesión extraordinaria para discutir y votar los presupuestos de 1919.

La junta directiva de la Academia de Estudios Sociales del Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida por los señores Simón y Ferrer, presidente; Salmero, vice; Huertas, secretario; Villarroya, vice, y Cerveró, vocal.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará mañana, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

En el salón de entrada del Círculo de Bellas Artes ha quedado instalada la Exposición de cartelas para el anuncio del champagne "Muscat".

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

A continuación celebrará la Sociedad sesión extraordinaria para discutir y votar los presupuestos de 1919.

La junta directiva de la Academia de Estudios Sociales del Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida por los señores Simón y Ferrer, presidente; Salmero, vice; Huertas, secretario; Villarroya, vice, y Cerveró, vocal.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará mañana, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

En el salón de entrada del Círculo de Bellas Artes ha quedado instalada la Exposición de cartelas para el anuncio del champagne "Muscat".

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

Desde mañana hasta el 11 de enero abonará la habilitación del culto y clero de esta diócesis la consignación del mes de diciembre á todos los párrocos que presenten sus recibos al cobro.

La habilitación ruega á los interesados no dejen de cobrar en el plazo fijado, pues hay que entregarlos con probantes en la intervención de Hacienda.

Por disposición del delegado del Gobernador, y fundándolo en que había pasado con exceso la hora fijada para dar principio al acto, ha sido suspendido el mitin obrero anunciado en el Cine de Sogueros.

La Sociedad coral "El Micalet" celebrará velada familiar mañana, de diez á una de la noche.

La junta directiva de esta Sociedad se ha constituido de la forma siguiente:

Presidente, don Francisco Navarro; vices, don Manuel Ortega y don Rafael Górriz; secretario, don Rafael García; vices, don Luis Sevilla y don Julio Vizcaino; tesorero, don Asensio Monserrat; contador, don Vicente Monserrat; archivero, don Rufino Viñna; vocales: don Manuel Saporta, don Francisco Camañez, don Manuel Broseta, don Vicente Pérez, don Daniel Camañez y don Vicente Martínez.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará mañana, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

En el salón de entrada del Círculo de Bellas Artes ha quedado instalada la Exposición de cartelas para el anuncio del champagne "Muscat".

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

A continuación celebrará la Sociedad sesión extraordinaria para discutir y votar los presupuestos de 1919.

La junta directiva de la Academia de Estudios Sociales del Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida por los señores Simón y Ferrer, presidente; Salmero, vice; Huertas, secretario; Villarroya, vice, y Cerveró, vocal.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará mañana, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

En el salón de entrada del Círculo de Bellas Artes ha quedado instalada la Exposición de cartelas para el anuncio del champagne "Muscat".

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

A continuación celebrará la Sociedad sesión extraordinaria para discutir y votar los presupuestos de 1919.

La junta directiva de la Academia de Estudios Sociales del Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida por los señores Simón y Ferrer, presidente; Salmero, vice; Huertas, secretario; Villarroya, vice, y Cerveró, vocal.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

La Asociación Protectora de los Niños celebrará mañana, á las tres de la tarde, junta general ordinaria para la renovación de la directiva, teniendo derecho de asistir á ella todos los socios.

En el salón de entrada del Círculo de Bellas Artes ha quedado instalada la Exposición de cartelas para el anuncio del champagne "Muscat".

Las secciones y comisiones permanentes de la Económica de Amigos del País se reunirán mañana, á las seis de la tarde, para proceder á la renovación de cargos.

A continuación celebrará la Sociedad sesión extraordinaria para discutir y votar los presupuestos de 1919.

La junta directiva de la Academia de Estudios Sociales del Centro Escolar y Mercantil ha quedado constituida por los señores Simón y Ferrer, presidente; Salmero, vice; Huertas, secretario; Villarroya, vice, y Cerveró, vocal.

El Círculo de Bellas Artes nos ruega advertirnos á los socios del mismo que la junta general ordinaria convocada para el 30 del corriente, será á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como dicen las papeletas de convocatoria.

Hoy se ha verificado la anunciada arrea "Copa de Navidad", que había despertado interés por los valiosos premios que en la misma se otorgaban por la igualdad de fuerzas en los contrincantes.

Después de una lucha muy reñida han logrado clasificarse por el orden siguiente: Primero, Manuel Placó; segundo, Manuel Peris, y tercero, Vicente Solves.

Para el miércoles, la Sociedad Vello-Club ha convocado á todos los ciclistas, socios y no socios, para tratar sobre el arbitrio de las chapas, y repartir los premios de la carrera "Copa de Navidad".

Movimiento de viajeros: El tren mixto de Madrid y Andalucía ha llegado con dos horas de retraso.

Con 43 minutos también de retraso vino el correo de Madrid.

En el correo de Barcelona, que por cierto llegó con dos horas y diez minutos de retraso, han regresado el diputado á Cortes don Francisco Rubio y el empresario del teatro Principal don Vicente Barber.

Anoche, en el tren de Denia, llegaron, procedentes de Villajoyosa, y regresaron á Barcelona en el correo, nuestro queridísimo amigo el doctor don Francisco Esquero Grau con su distinguida esposa doña María Peris-Mencheta y Guix.

La Peña Iberia, de la Sociedad Mítica de Empleados de Escritorio, celebró anoche la velada de Inocentes que habíamos anunciado, y que constituyó un grande y merecido éxito para los organizadores.

El "Castelar Levantino" abrió la sesión con un discurso muy oportuno, y después se representó el juguete valenciano "Els inquilinos; cantó coplets "Olympia d'Orsay"; hizo su aparición el orfeón "Colla Tró"; bailaron los "Inventibles"; hubo con cierto por la "Sinfonía de Madrid", y, hasta hubo imitación de algunos animales.

Completó la fiesta el sorteo de varios objetos, y el numerosísimo público que llenaba el salón quedó muy complacido.

Vinos finos LA RIVA, Jerez. La marca preferida entre sus similares. Pídase en todas partes.

La Sociedad Valencianista "Lo Rat Penat" se reunirá en junta general el martes próximo, 31 del corriente, para dación de cuentas y toma de posesión de la nueva junta directiva.

La Academia del Bachillerato del Centro Escolar y Mercantil celebrará sesión mañana, á la hora de costumbre, disertando el señor Salmero.

### OBRERAS

Huelga solucionada

Los patronos han concedido á los obreros torneros barnizadores pertenecientes al trabajo de camas, la jornada de ocho horas, un 25 por 100 de aumento en el jornal que disfrutaban anteriormente, y la abolición del trabajo á destajo.

Los obreros pertenecientes al trabajo de muebles curvados han conseguido el aumento de un 15 por 100 y la jornada de nueve horas.

La comisión de huelga ha dado por solucionada ésta, invitando á todos los obreros á que acudan mañana á sus talleres.

### AYUNTAMIENTO

Para mañana

El Ayuntamiento celebrará mañana sesión ordinaria. El orden del día lo forman dos dictámenes. Ya se sabe que, orden del día corta, sesión larga. Mañana habrá cosas en la reunión del Cabildo municipal, como de costumbre antiguo.

Lo que ingresa

Ayer recaudó el Ayuntamiento: Por arbitrio de carnes, 5.953,96 pesetas; por análisis y exámenes de sustancias, 431,98; por entrada de carros, 51,7 por arbitrios extraordinarios, 322,91. Total, 6.750,65.

### Aprendices

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

### GRAN LICOR HIGIENICO

Kola Cortals

EXIASE SIEMPRE LEGÍTIMO.

### Subsistencias

#### Naranja y carbón

El Gobernador ha recibido hoy los siguientes telegramas:

Del subsecretario de Fomento: "Me complace en participarle que antes de cesar en este cargo, he conseguido del Comité del Tráfico Marítimo que se rebaje el flete de la naranja á 20 pesetas caja, en vez de 25, cuyo flete registró sólo durante el mes de enero."

Para febrero intentaré, aunque no esté en este puesto, una mayor rebaja."

Del subsecretario de Abastecimientos: "Intereso de vuecencia que á la mayor brevedad remita á este ministerio un estado demostrativo de las existencias, consumo medio, arribos con fechas y sobrantes de carbón, de la fábrica ó fabricas de gas de esa provincia; cuidando que los datos pedidos sean exactos, y previniendo á los directores ó gerentes que continúen remitiendo á ese Gobierno, diariamente, los referidos estados, que á su vez enviaré vuecencia á este ministerio."

En la Metropolitana se han celebrado hoy, con la solemnidad de costumbre, los oficios propios de la Dominica infraoctava de la Natividad del Señor.

La misa conventual ha sido ofrecida por el canónigo doctor Iruira, actuando de diácono los señores Llopis y Blat, y con capa de presbítero asistente el señor Alario.

El sermón lo ha pronunciado el canónigo doctor señor Vila, que ha estado muy elocuentemente homilizando el texto Evangélico.

Esta tarde, á las tres, han sido cantadas vísperas; completas, matines y laudes, tomando parte, como en los oficios de la mañana, la capilla de música, y á las cinco ha comenzado el Triduo Eucarístico, predicando el benedictino doctor Llopis, y terminando con la reserva solemne.

En la parroquia de Benimaclet ofrecerá su primera misa, el día 1.º de enero cercano, el nuevo presbítero don Julio Capilla Isach, que será apadrinado por don Miguel Agrait Barrachina y doña Encarnación Donderis Hueso.

Predicará el párroco don Rafael Llopis Vila, y será cantada la misa "Pontifical", de Perosi, titulada "Hoc est Corpus meum", tomando parte en su interpretación la "Schola Cantorum" del Seminario y nutrida orquesta.

En la Casa de la Purísima de Alameda se celebrarán del 3 al 7 de enero próximo ejercicios espirituales organizados por las Escuelas de Comercio del Centro Escolar y Mercantil.

Cultos para mañana: En la Catedral, á las nueve y media la conventual, con música, y por la tarde á las cuatro y segunda día de triduo eucarístico, con sermón por el doctor Llopis y solemne reserva con bendición.

Novenarios al Niño Jesús; En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados á las cinco de la tarde, con sermón por don Joaquín Guimerá.

En Santo Tomás, á las ocho de la mañana.

En Carmelitas, á las cuatro de la tarde con sermón á cargo del padre Anselmo del Pilar, C. D.

En Santa Catalina mártir, á las once.

En el Temple, á las ocho de la mañana.

En el convento de Belén, á las cinco de la tarde con sermón por el padre Sempere, dominico.

En la iglesia de la Sangre, al Niño Perdido, á las cinco con misa de Comunión y plática.

Al Dulce Nombre de Jesús.—En la iglesia de San Vicente Ferrer (dominicos), á las cinco de la tarde con exposición, Rosario, sermón por el padre Redal, O. P., y adoración.

Novena á Nuestra Señora de la Leche, á las ocho en la parroquia de San Andrés, con misa de Comunión, ejercicio y Salve.

### LUNES 30

### MARTES 31

Últimos días de rebaja de precios en los almacenes

Casa Torró, Pérez Pujol, 10

### Aparatos y accesorios

FOTOGRAFICOS

H. MANERO

P. POCHETS, 14

### Un homenaje

#### En honor de Francia

El Comité de Aproximación hispano-francesa, del que es presidente el duque de Alba y vicepresidente el senador por esta Universidad don Rafael Alamiara, ha organizado un homenaje á Francia, que seguramente verán con viva simpatía todos los valencianos adalidos y de sentimientos liberales.

Consiste en regular al municipio de Strasburgo una corona, obra de los grandes escultores Blay y Benlliure, y como obra verdadera obra de arte, á fin de rendir tributo de admiración á las provincias recientemente liberadas del yugo teutónico y á la causa de la justicia que tan no lealmente ha encarnado Francia en la gran guerra.

Desea el Comité que se asocie al homenaje el mayor número de los españoles, cualquiera que sea la suma con que contribuyan.

El aquí las sumas recluidas hasta ahora:

Don Rafael Pastor, 25 pesetas; don Salvador Abril, 10; don Ignacio Tarazona, 25; don Vicente Royo Chove, 5; don Jesús Bartrina, 5; don Camilo Urios, 5; don Antonio Cortina, 5; don Vicente Jiménez Taberner, 5; don Vicente Domingo, 5; don Anselmo Arenas, 5; don Saturnino Millego, 5; don Jesús Montfort, 5; don José Albinaua, 5; don Simeón Durá, 5; don Tomás Mas, 10; don P. Oclando, 3; don Adolfo Gil Lizandra, 2; don César López, 10; don José Teó, 1; don Alejandro Suárez, 2,50; don Enrique Bellido, 2,50; don Antonio Píllol, 15; don Ramón Anguiano, 5; don Honorio Romero, 2; don Alfredo de La Lastra Romero, 2,50; don Constantino Gómez, 2; don José Ventura, 2,50; don José Delgado, 2; don Juan Antonio Izquierdo, 5; "El Mercantil" Valenciano, 50.

En la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se reciben donativos hasta el 31 del corriente mes.

### TEATRALERÍAS

#### Las inocentadas

# INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Internacional: RADIO — Nacional: MENCHETA — Alicante: "REGION," — Castellón: "HERALDO," — Barcelona: "NOTICIERO," — Sevilla: SERRANO

## Información nacional

### La comisión extraparlamentaria. Un fracaso de Romanones

Madrid 29, 4:50.—A las nueve de la noche terminó la reunión del directorio del partido reformista para estudiar la conducta a observar por los señores Alvarez (don Melquiades) y Pedregal en el asunto de la comisión extraparlamentaria que ha de estudiar la concesión de la Autonomía a Cataluña.

A la prensa se facilitó la siguiente nota oficiosa: "Reunida la Junta Nacional del partido reformista español, ha acordado aprobar lo hecho por su jefe don Melquiades y el señor Pedregal, negándose a formar parte de la comisión extraparlamentaria que ha de estudiar la concesión de la Autonomía a Cataluña, y dar cuenta al país de las razones en que fundan tal determinación.

Consideran que con el nombramiento de tal comisión se sustituye ó se suplanta la acción del Parlamento, y que los nombrados tendrán que mantener sus convicciones ya conocidas, con lo cual se prejuzga el resultado de la ponencia. Además de no gozar de las prerrogativas de las Cortes, tampoco tendría la discusión la garantía de la publicidad.

Por su labor esencial, corresponde al Gobierno presentar la oportuna ponencia y aceptar íntegra la responsabilidad de la que decide.

El problema político de la Autonomía es uno de los principales puntos del programa de renovación que el país anhela, y debe resolverse en las Cortes Constituyentes, y por entenderlo así, declina el partido reformista el formar parte de una comisión cuya labor tenía que ser completamente estéril.

La nota oficiosa termina diciendo que a la Asamblea de la Mancomunidad asistirá en representación del partido reformista.

El señor González Besada, hablando de su negativa a aceptar un puesto en la comisión extraparlamentaria, ha dicho que su conducta obedecía a que no podía exponer libremente su opinión, como lo hará en las Cortes, y terminó diciendo que obran como lo ha hecho, cree mejor servir a los intereses del país.

El señor Lerroux ha enviado un telegrama al presidente de la Mancomunidad, excusándose de asistir a la reunión de la misma, y añade que el está identificado con la idea de que Cataluña debe regirse por sí misma; pero no asiste a la reunión porque carece de representación oficial, no siendo diputado ni del Congreso de la Mancomunidad.

"Esto significaría—dice—una excepción a favor suyo, ó parecería que mendigaba tal representación." Por estas razones no asiste, y declara que desde luego está conforme con los acuerdos que se adopten en pro de la Autonomía, siempre que esté dentro de la unidad de la patria.

MADRID 29, 15:15.

### Dice el señor Jimeno

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les ha dicho que había conferenciado con una comisión de obreros de las minas de Almadén, y confiaba en solucionar el conflicto.

De Asturias no tengo noticia alguna que comunicar—ha seguido diciendo el ministro—y lo de Peñarroya sigue igual.

Con estas noticias ha dado por terminada la conferencia el señor Jimeno.

### "Diario de la Guerra"

El "Diario oficial del ministerio de la Guerra" publica la circular siguiente:

"En lo sucesivo no se aplicará a los soldados sustitutos del ejército de África la pena de expulsión, corrigiéndose las faltas por los procedimientos que determina la ley, relativo a cada caso."

### La "Gaceta,"

Publica los siguientes decretos: Disponiendo que el día 2 de enero próximo se reúna la comisión extraparlamentaria, para estudio de la ponencia del régimen autonómico. Autorizando el funcionamiento del reclutamiento en el consulado de Nueva Orleans.

Fijando las fuerzas navales necesarias para el servicio en 1919. Disponiendo que en las oposiciones que se celebren en los Institutos a las cátedras de idiomas, sea requisito indispensable la presentación del título de licenciado de la sección de Letras correspondiente.

Declarando rebajado desde 1.º de enero próximo en un 25 por 100 el flete de la importación de algodón en rama y sus manufacturas.

Relación del trigo y cereales importados por las Aduanas de la Península y Baleares.

El trigo importado fue el siguiente: 22.598.820, y 3.243.149 el maíz.

### Texto de un decreto

El texto del decreto que hace referencia a la reunión de la comisión extraparlamentaria el día 2 del próximo enero, dice lo que sigue: "En cumplimiento de lo que dispone el artículo 2.º del decreto de la Presidencia del 18 de los corrientes, se convoca para el día 2 del próximo enero a la comisión extraparlamentaria, para el estudio y ponencia sobre la forma del establecimiento del régimen de Autonomía regional y facultades que se han de reconocer.

En atención a la calidad y circunstancias en ellos concurren, se nombra para dicha comisión a los señores que se expresan:

La comisión se reunirá el día 2 de enero, bajo la presidencia del señor presidente del Consejo.

Dicha comisión, de conformidad con lo establecido, podrá oír a las representaciones de los mismos interesados, y procurar los aseoramientos que estime procedentes.—Madrid 27 de diciembre de 1918.—Romanones."

### Declaraciones del señor Lerroux

El señor Lerroux, hablando con los periodistas, ha hecho hoy las declaraciones siguientes: "Personalmente soy opuesto a la comisión extraparlamentaria, y mucho más a figurar en ella por estas razones:"

Primera.—No me avengo a pertenecer a ella en calidad de extraparlamentario.

Segunda.—Creo que el Gobierno sigue un criterio erróneo, al soslayar la cuestión, dejando todo a merced de la fórmula de la ponencia; y

Tercera.—Los lazos que me unen a Cataluña son demasiado fuertes para prestarme a realizar una labor inútil.

Hombre que pertenece a un partido político, a él me debo y a su directorio, y les he consultado.

Ayer hablé con don Pablo Iglesias, y éste me enteró de que su partido había tomado el acuerdo inquebrantable de no figurar en la comisión.

He suspendido el viaje que iba a emprender a Barcelona al recibir el telegrama de Puig y Cadafalch.

No asisto porque no quiero que se ejerza contra mí coacciones, que no tolero.

No se contó conmigo al tomar los acuerdos, y ahora no quiero compartir responsabilidades.

Creo que en la reunión no se tomarán acuerdos trascendentales, pues necesitan el referéndum de la Asamblea.

El señor Cambó pudo pedir la Autonomía para todas las regiones cuando estaba dentro del Gobierno, y entonces hubiera tenido ambiente.

Creo que el problema consiste en conceder la Autonomía municipal para llegar después a la regional, pero nunca atentar a la soberanía nacional con pretexto de la Autonomía municipal.

España, que está actualmente mediatizada, podrá decir que no puede conceder nada hasta que disponga de sí.

El señor Cambó vuelve al equívoco de siempre.

Yo no le acompaño.

Quiero la Autonomía municipal, después la regional, pero sin atentar contra la integridad de la patria.—Mencheta.

### Lo que dice la prensa

#### "El Debate,"

Dice que si los catalanistas se niegan a formar parte de la comisión extraparlamentaria, difícilmente podrán convencer a la opinión pública los argumentos que ellos consideraban incontestables.

La negativa a tomar parte en ella de los hombres de las izquierdas, es explicable, puesto que solo tienden a perturbar el orden y a provocar conflictos que agudicen la situación por que atravesamos.

#### "El Liberal,"

Manifesta que la actitud de los catalanistas ha producido una excitación en la opinión pública, haciendo olvidar la resolución de otros problemas trascendentales.

"Esta nerviosidad se ha recrudecido ahora ante el anuncio de la reunión del Consejo de la Mancomunidad para acordar si se acepta ó no la intervención en la comisión extraparlamentaria.

Para bien de todos es conveniente que exista la armonía necesaria, pues una actitud contraria podría ser perjudicial."

#### "A B C,"

Estima como una resolución aceptable la fórmula del Gobierno nombrando por real decreto la comisión extraparlamentaria.

"Los nombramientos han sido muchos de buena, dentro de los deseos de toda armonía.

Los designados, acepten ó no sus cargos, no podrán salvar la responsabilidad que contraen ante la opinión pública.

El Gobierno debe mantenerse en su actitud."

### "El imparcial,"

Afirma que lo más importante por ahora es llegar a tiempo de poder formar parte de la Liga de las Naciones.

"Este problema tan trascendental no debe ser olvidado por la opinión pública.

Debe recordarse que su evolución no solamente entraña la supresión de las guerras futuras y el robustecimiento de las naciones, sino la libertad de los oprimidos de diferentes razas, que suman muchos millones."—Mencheta.

MADRID 29, 18:15.

## ULTIMAS NOTICIAS

Los comisionados de Almadén celebraron una reunión, aprobando varias concesiones que han elevado al ministro.

El señor Jimeno les ha prometido estudiarlas.

El conde de Romanones ha aplazado su regreso a Madrid, y no llegará hasta mañana por la mañana.—Mencheta.

## Noticias de provincias

### BARCELONA

### El Consejo de la Mancomunidad

Barcelona 29.—Conforme les manifestó, esta tarde a las cinco se reunirá el Consejo de la Mancomunidad con los parlamentarios adjuntos, para tratar de si acepta ó no la intervención en la comisión extraparlamentaria.

Existe mucha expectación por conocer los acuerdos que se adopten.

### Cambio de impresiones

Esta mañana se han reunido, para cambiar impresiones acerca de la cuestión actual, los jefes de partido que integran la Mancomunidad catalana.

Se ignora el domicilio en que se ha celebrado la reunión y el resultado de la misma.

### Extranjero detenido

A la llegada del vapor "Victoria Eugenia" a este puerto ha sido detenido un sábito ruso, que más tarde se ha puesto a disposición del cónsul de su nación.

### Escándalo en un teatro

Anoche se representó la ópera "La Africana", tomando parte en su desempeño el barítono Note, de la Ópera de París.

Muchos de los espectadores aplaudieron al artista, mientras que otra parte del público silbaba y producía escándalo con los bastones.

Ha añadido que cuando vaya a Madrid conferenciará con el señor conde de Romanones, acerca del asunto, y entonces podrá manifestar su opinión.—Mencheta.

### ZARAGOZA

Represalias obreras. Zaragoza 29.—El dueño de un establecimiento de ebanistería, llamado Francisco Rodríguez, ha denunciado a las autoridades un hecho que ha producido gran indignación.

Durante la madrugada se inició un incendio en su establecimiento, que logró extinguir a fuerza de grandes esfuerzos.

Según manifestaciones del interesado, el incendio fue intencionado. Lo demuestra el hecho de que los autores del atentado forzaron la puerta de entrada, derramaron barniz por la estancia y se marcharon después de prender fuego a dicha materia combustible.

Las pérdidas registradas son de mucha consideración. El dueño de la ebanistería incendiada ha manifestado que el presidente de la Sociedad de ebanistas ha organizado una banda para tomar represalias contra los patronos, que no acepten la jornada de ocho horas.

Ha adoptado la precaución de señalar a cada uno de los de la banda con un número, para no llamarlos con sus propios nombres.—Mencheta.

### CORUÑA

### Plante en una cárcel

Coruña 29.—En la cárcel se promovió un plante por pedir los reclusos que se destinyera al contratista del rancho, que daba una comida pésima.

Se presentó el juez de instrucción, que cedió a los amotinados, prometiendo se mejoraría el rancho, y se impondría un correctivo al contratista.

Huelga. Pera mañana se anuncia la huelga de zapateros.

Estos fundan su actitud en que soportan el aumento de jornal, y a pesar de sus gestiones los patronos se han negado a concedérselo.—Mencheta.

### SAN SEBASTIAN

### Frontera libre

San Sebastián 29.—Se asegura que a partir del día 15 de enero próximo se suprimirán en la frontera francesa los pasaportes, siendo libre el paso.—Mencheta.

## SEVILLA

### Otra vez la gripe

Sevilla 29.—Se ha recrudecido la epidemia gripal.

En Sanlúcar de Barrameda han ocurrido 90 invasiones y 14 defunciones.—Mencheta.

### Flota que se vende

Sevilla 29.—La casa naviera Tayá, de Barcelona, ha ofrecido a la Compañía Sevillana de Navegación ocho millones de pesetas por su flota mercante.

La Compañía ha convocado a junta general para decidir.

La noticia ha producido gran alarma en el comercio sevillano, que resultaría perjudicado en el tráfico.

El director de la Compañía nos ha dicho que tales rumores son infundados, pues si la venta se verifica, la Compañía adquirirá otros barcos en igual número, pero de mayor tonelaje.

Las huelgas. Esta noche se reunirán las representaciones de las Sociedades obreras con el Comité de la Federación regional para ocuparse de las huelgas que sostienen los obreros en Jerez, Córdoba y Sevilla.

Estudiarán la conveniencia de declarar la huelga general en toda la región.

Las autoridades y el vecindario están preocupadísimos por el resultado de la reunión.

### La alternativa

Sánchez Mejías ha firmado el contrato con la empresa de la plaza Monumental para la corrida en que tomará la alternativa.

Se verificará el 23 de marzo, y se la dará Josélot.

También ha firmado el contrato para las corridas de feria en abril.

### Torero enfermo

El novillero Tello se encuentra gravísimamente enfermo de fiebres infecciosas.

Como su situación es muy precaria, los compañeros han abierto una suscripción para socorrerlo.—Serrano.

### Comentarios a un discurso

Bilbao 29.—Es objeto de grandes comentarios un discurso del señor Urzáiz, en el que, aludiendo a los señores Balparda y Bergé, dice que éstos se han empeñado en ir contra la corriente.

"Si se hundien, allá ellos—ha dicho—después no vengan arrepentidos, gimiendo y llorando."—Mencheta.

### PAMPLONA

### Lo que dice La Cierva

Pamplona 29.—Varias personalidades han preguntado al señor La Cierva cuál será su actitud acerca de formar parte de la comisión extra-parlamentaria.

El señor La Cierva ha manifestado que no podía decir nada en definitiva, pues desconocía el texto de la carta invitándole a formar parte de la comisión referida.

Ha añadido que cuando vaya a Madrid conferenciará con el señor conde de Romanones, acerca del asunto, y entonces podrá manifestar su opinión.—Mencheta.

### REPRESENTACIONES

Zaragoza 29.—El dueño de un establecimiento de ebanistería, llamado Francisco Rodríguez, ha denunciado a las autoridades un hecho que ha producido gran indignación.

Durante la madrugada se inició un incendio en su establecimiento, que logró extinguir a fuerza de grandes esfuerzos.

Según manifestaciones del interesado, el incendio fue intencionado. Lo demuestra el hecho de que los autores del atentado forzaron la puerta de entrada, derramaron barniz por la estancia y se marcharon después de prender fuego a dicha materia combustible.

Las pérdidas registradas son de mucha consideración. El dueño de la ebanistería incendiada ha manifestado que el presidente de la Sociedad de ebanistas ha organizado una banda para tomar represalias contra los patronos, que no acepten la jornada de ocho horas.

Ha adoptado la precaución de señalar a cada uno de los de la banda con un número, para no llamarlos con sus propios nombres.—Mencheta.

### CORUÑA

### Plante en una cárcel

Coruña 29.—En la cárcel se promovió un plante por pedir los reclusos que se destinyera al contratista del rancho, que daba una comida pésima.

Se presentó el juez de instrucción, que cedió a los amotinados, prometiendo se mejoraría el rancho, y se impondría un correctivo al contratista.

Huelga. Pera mañana se anuncia la huelga de zapateros.

Estos fundan su actitud en que soportan el aumento de jornal, y a pesar de sus gestiones los patronos se han negado a concedérselo.—Mencheta.

## Información extranjera

### La guardia norteamericana

París.—Llegó a ésta la guardia norteamericana, compuesta de 250 hombres escogidos, que participarán en el servicio de honor de la Conferencia de la Paz en Versalles.

Servirá también de guardia de honor del presidente Wilson.

### Rios desbordados

Londres.—Los ríos Chamon Earow y otros caudalosos se desbordaron, causando enormes daños en el centro y Oeste de Irlanda.

En los terrenos bajos han quedado inundados vastos territorios, y los trigos de invierno están completamente embalsados.

Los rebalos de carneros sufren también las consecuencias de la inundación.

### Reclamación

Lisboa 29, 5:40.—Una Nota del ministerio de Marina dice que Portugal reclamará, en la Conferencia de la Paz, indemnización por dos buques de guerra que desplazaban 200 toneladas y 66 barcos pequeños de un tonelaje de 28.500, más 25 vapores exalemanes que Portugal alquiló a Inglaterra y que desplazaban 79.000, y ocho vapores exalemanes que navegaban al servicio de Portugal y tenían 15.000 toneladas.

Durante el periodo de la guerra fueron torpedeados 98 barcos portugueses, con un total de 97.700 toneladas.

### Ofreciendo la paz

Londres.—El gobierno bolchevista ha hecho nuevos ofrecimientos a los aliados en lo relativo a las condiciones de paz, que son las mismas presentadas por Litvinoff, por mediación del gobierno noruego, el mes pasado.

No se han contestado a estas proposiciones, pues los gobiernos aliados no han reconocido al gobierno de que proceden los ofrecimientos de paz.

### Wilson en Londres

El presidente de los Estados Unidos ha sido invitado a almorzar en Guild-Hall por el lord alcalde, en nombre de la ciudad de Londres.

El presidente salió del palacio de Buckingham al medio día, siendo aclamado entusiásticamente durante todo el recorrido por gran muchedumbre.

Las casas estaban adornadas con banderas y colgaduras de los colores aliados y yanquis.

Al llegar el presidente al Guild-Hall, acompañado de su señora, fueron recibidos por el duque de Connaught, el lord alcalde, Lloyd George, Bonar Law, Ealfort y Asquith.

Seguendo la tradicional costumbre, el alcalde presentó al presidente un Mensaje de felicitación, depositado en una canastilla de oro.

El Mensaje expresaba la alegría y honor de la ciudad de Londres al recibir al jefe del Estado aliado, añadiendo:

"Nos congratulamos en reconocer la inmensa deuda contraída con vos y el pueblo yanqui, por la ayuda que habéis prestado a la causa común y sagrada de la civilización y el derecho."

También nos congratulamos de que los jefes de los países aliados puedan tener vuestra ayuda personal y vuestros sabios consejos para establecer una paz mundial permanente, basada sobre el orden y la justicia.

Aprovechamos gustosos la ocasión para expresar el reconocimiento por el papel desempeñado por el valiente ejército y la flota yanqui en los combates, que tuvieron por resultado la paz victoriosa, después de una guerra horrible que tanto tiempo ha asolado casi todas las naciones de la tierra."—Radio.

### Discursos del Rey Jorge y Wilson

Londres.—En el banquete que se celebró en honor a Wilson en Buckingham-Palace, el Rey Jorge manifestó que los momentos presentes eran históricos y que la visita hecha por el presidente de los Estados Unidos a Inglaterra señalaba una fecha memorable.

Recordó que hacía 160 años que la República americana se hizo independiente, y que Wilson era el primer presidente huésped de la Gran-Bretaña.

Dijo que se observaba en él la unión de los talentos: los hombres de letras y los hombres de Estado.

Añadió que el pueblo por Wilson representado hablaba la misma lengua que hablaban Shakespeare y Milton, existiendo comunidad de literaturas en ambas naciones; agregando que los americanos conulgaban con los ingleses en tradiciones tan antiguas como la propia "Magna carta".

Continuó diciendo "el Rey Jorge que los sentimientos de humanidad, amor, libertad y respeto a las leyes, entre otros, fueron determinados por el pueblo americano al unirse al antiguo continente para salvar a éste de los peligros que le cercaban.

Hizo votos para que las deliberaciones de la paz terminen con éxito. Agradeció la cooperación en la victoria de los soldados y marineros norteamericanos y a todo el pueblo de los Estados Unidos.

Y terminó diciendo: "Bebo en honor del presidente, de su esposa é hija, por la prosperidad de la gran nación americana."

Wilson agradeció las palabras cariñosas de bienvenida pronunciadas por el Rey de Inglaterra.

Dijo que cualquier influencia que el pueblo americano pueda tener en los asuntos de los demás países, es la resultante de su simpatía por las aspiraciones de los hombres libres en todas las partes del mundo donde se encuentren.

Agregó que América tiene amor a la libertad, por la libertad misma.

Continuó diciendo que en las entrevistas celebradas por él con los jefes del gobierno inglés y los de los gabinetes francés é italiano, se habín empleado palabras tan grandes como las de Derecho y Justicia, las cuales, dijo Wilson, que no solamente se las debía de emplear en toda su significación, sino tener el valor de obrar según su sentido.

Y después de manifestar que sería menester más valor para resistir la gran marea moral que sube a través de todo el mundo, y que le era tanto más agradable encontrarse en compañía de un grupo de hombres con ideales y fines comunes, como poder unir su pensamiento al de ellos, para establecer los altos principios, de los que tanto se enorgullecía, terminó su discurso con estas palabras:

"Permitidme, señor, que con el sentimiento de una profunda y sincera amistad y con la expresión de mi simpatía, levante mi copa por vuestra salud, por la salud de la Reina y la prosperidad de la Gran Bretaña."

Entre los asistentes al banquete figuraba el embajador español.—Radio.

### Las elecciones en Inglaterra

Londres 29, 16:30.—Válid conociéndose nuevos datos del resultado de las elecciones en el Reino Unido.

Faltan aún algunas circunscripciones, pero puede ya hacerse este cálculo:

Unionistas de la coalición, 334; liberales de coalición, 127; laboristas ídem, 10; liberales de Asquith, 37; unionistas independientes, 46; laboristas independientes, 67; nacionalistas irlandeses, 7; partido nacional, 2; sinfeiners, 70; independientes indefinidos, 5; socialistas, uno.

El conde Mayo Valera, sinfeiners, ha derrotado a Dillon por 4.392 votos.

La inmensa mayoría obtenida por los unionistas puede parecer amenazadora para el partido de Lloyd George, que ha tenido en total 137 partidarios liberales y laboristas, pero en todas las cuestiones relativas a la paz y a la guerra, la coalición forma un bloque completamente unido.

En política, el partido mayoritario unionista es bastante fuerte para obligar a Lloyd George a dimitir, pues es superior a todos los demás elementos reunidos.

Sin embargo, no hay que olvidar que la gran mayoría de los unionistas son afectos a Lloyd George, y muchos prestarán su apoyo material al partido.

En los círculos liberales se estima que esta derrota se ha debido al voto femenino, más que al voto de los soldados.

Estos votaron poco en tres circunscripciones del Este de Londres. Numerosos votos llegaron por correo.

Votaron un 20 por 100 de los soldados inscritos.

En Birtland obtuvo Graison una mayoría de 5.200 votos contra el candidato laborista.

En Leeds, Virsall tuvo una mayoría de 8.170 votos contra otro laborista.

En Belfour, Trovely triunfó por 1.721 votos contra el candidato liberal.

En Valthamstoy, Jhonsón triunfó por 4.221 votos contra sir Juan Sturton.

En Gloucester, Bruion por 1.370 contra el liberal y el laborista.

En Fulham, triunfó Morris, de la coalición, por 5.715, contra el independiente laborista.

En Manchester, Bushome contra un liberal y laborista, por 5.763 votos.

En esta circunscripción, la señora Rethick Laurence fué derrotada, pues no obtuvo más que 2.965 votos.

enfermedades intestinales  
**YHOMAR**  
 Gamir — San Fernando, 34

**YHOMAR**  
 Gamir — San Fernando, 34

**YHOMAR**  
 Gamir — San Fernando, 34



**Jabón Noguera**  
 Para lavado de ropas y usos domésticos

**EL MEJOR DE TODOS**  
 por su pureza y esmerada elaboración

**Pedido en todos los establecimientos**

**EN LA PLAZA**  
 una entrada buena y la tarde general, se ha celebrado el desfile de la compañía ecuestre que dirige Manuel Alvarez. Todos los miembros de la compañía han sido aplaudidos.

**SUCESOS**

Enguerra se pelearon ayer los señores Antonio Vidal Juan y Pedro Sanz, resultando el Antonio con una herida en la cara, y el Pedro con algunos cortes en las manos.

atropello  
 un convoy-tranvía de Catarroja, el día 22, que conducía Ernesto Alcaraz, atropelló anoche en la plaza San Agustín al niño de 7 años de nombre Iniguez Contells.

herido Salvador Sifres Camarero, que ayer fue atropellado por un coche en el Grao, ha fallecido en el hospital, a la una de la madrugada.

herido Salvador Sifres Camarero, que ayer fue atropellado por un coche en el Grao, ha fallecido en el hospital, a la una de la madrugada.

herido Salvador Sifres Camarero, que ayer fue atropellado por un coche en el Grao, ha fallecido en el hospital, a la una de la madrugada.

Ha sido curado en la casa de Socorro de la Glorieta.  
 El juzgado ha instruido diligencias.

**Detenciones**  
 Por disposición del señor Gobernador han ingresado en la cárcel los reos Joaquín Martínez Enriquez y José Fabra Gorgues, y por escándalo y ser de malos antecedentes, Emilio Angel Soter.

**Robo**  
 En la casa de campo denominada de Torina, sita en término municipal de Enguera, han entrado ladrones, rompiendo una ventana y llevándose el dinero de los que en la casa habitaban.

**¿Perro ó lobo?**  
 En un corral de ganado, situado en las inmediaciones de Chullilla, ha penetrado un animal, que no se sabe si es perro ó lobo, matando 17 ovejas é hiriendo 6.

**Noicias de teatros**  
 PRINCIPAL

Con motivo de la fiesta de los aliados y fin y entrada de año nuevo, la empresa de este teatro procurará que uno de los entre actos sea á las doce de la noche, para que el público pueda comer las uvas y beber champagne.

**OLYMPIA**  
 La función de esta noche, en el teatro Olympia, será sin duda uno de los mayores éxitos que ha conseguido la compañía de la insigne actriz Antonia Plana.

Se representarán, á precios ordinarios de 1.50 pesetas butaca y 0.40 la entrada general, los cinco actos de éxito más completo en esta temporada, "La garra", del género dramático, y "El sitio de Gerona", del género cómico. Bien puede decirse que es una función á beneficio del público, por lo que no dudamos que el teatro se verá rebosante.

Pasado mañana, estreno de "La venganza de don Mendo", tragedia bufa ó caricatura de tragedia, con la que el saladísimo autor cómico Muñoz Seca ha conseguido recientemente su mayor y más definitivo triunfo en Madrid.

El día 2 del entrante enero celebrará su beneficio la ilustre actriz Antonia Plana, con un programa atrayente.

**Teatro Lírico**  
 Temporada de cine  
 De las 9'30 á las 12'30.  
 La hermosa película de gran interés en 4 partes

**EL VENCEDOR**  
 Estreno de la interesante película en 4 partes  
**Ana Petrovna**  
 La graciosa película, altamente cómica.  
**Charlot, empleado del Banco**  
 Precios los indicados en reja.

**TEATRO PRINCIPAL** Compañía Xirgu  
 Ultima representación de **MARIANELA**  
 El martes 31, á las 9'45 noche Grandioso homenaje á los Aliados  
 A beneficio del monumento  
**EL ALCALDE DE STILMONDE** ESTRENO EN ESPAÑA Banda Municipal.-Nati la Bilbaína

**JAMON SERRANO**  
**CASA BALANZA**

**CLINICA del PALAU Dr. VALLS**  
 Enfermedades de la mujer, secretas y de la piel.  
 Consulta, de 10 á 2 y de 6 á 8.  
 Palau, 14, frente á Correos.  
 En esta clinica se inyecta gratuitamente el 606 á los enfermos pobres, los lunes, miércoles y viernes, á las 8 de la noche.

**Salón-Cine Romea**  
 (SAN VICENTE, 108)  
 COMPANIA VALENCIANA DE JULIO CERVERA HOY  
 A las 9 noche: CINE "Salut y revolució" y "A Nadal... coques".  
 A las 11 noche: CINE "La msa de Nelo" y "Un tenor ó sveriat".

**Gran MUSIC-HALL MARTI**  
 Todos los días sesiones, tarde y noche, de variedades, 36 artistas. Gran éxito de HERMANAS MANZANARES, LYDA IRIS, JAVA CORRAL y LUDIVINA. Exitazo de TIMMANDRA ET DORELLIS.

El mayor éxito de la temporada!!! MARIA LA CUBANA, única en su género de canciones y bailes cubanos y monólogos. Muy en breve estupendo debut. ¿Quién será?

**Olympia Bar-Café-Restaurant**  
 Martes 31 diciembre, á las doce noche,  
**GRAN CENA DE LAS UVAS**  
 con sorprendentes atracciones y regalos. Amenizado por un notable trío.  
 Esmerado servicio á la carta.—Reservado el derecho de admisión.

**Talleres Tipográficos**  
 de  
**"La Correspondencia de Valencia"**

- LIBROS -	MEMBRETES	- CARTELES -
- FOLLETOS -	- TARJETAS -	PROSPECTOS
PERIÓDICOS	TALONARIOS	MUESTRARIOS
- REVISTAS -	- FACTURAS -	CIRCULARES

Fotografado - Bicolor - Tricomía

**SEÑORAS EL FLUJO BLANCO**  
 y las ENFERMEDADES de la MATRIZ se curan radicalmente con las Irrigaciones del Dr. VALLEY  
 Venta, en farmacias y droguerías.

**A los propietarios**  
 Libritos de cien hojas de recibos alonarios para el pago de alquileres. De venta en la Administración de este periódico, al precio de una peseta veinticinco céntimos.

**Sección religiosa**  
 SANTOS DE MAÑANA.—La Traslación de San Jaime, Apóstol; San Liberio y San Marcelo, mártires. Misa y oficio de la infraoctava, con rito semidoble y color blanco.  
 CUARENTA HORAS.—Continúan en la Catedral. Se descubre á las nueve de la mañana y se reserva á las diez de la tarde.  
 CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Escuela Pia, en su iglesia.

# LAS MARAVILLAS del MUNDO y del HOMBRE

## OBRA COMPLETA: CINCUENTA CUADERNOS

### Asia-Oceanía-Africa-América-Europa

HASTA 31 de DICIEMBRE de este año: **UNA PESETA** por cada cuaderno.  
 DESDE 1.º de ENERO del año próximo: **UNA PESETA Y CINCUENTA CÉNTS.** por cada cuaderno.

**EDITORIAL IBERICA.--J. PUGES, S. en C.--Paseo de Gracia, 62.--BARCELONA**

**FOLLETIN** 43  
 PROPIETARIO RAMON SOPENA EDITOR  
 XAVIER DE MONTEPIN

**Los compañeros de la antorcha**  
 Acir á aquel hombre que aquí hay una persona que, desea hablarle sin ser visto.  
 —Voy en seguida.  
 —Aguardad. El sujeto en cuestión debe tener una celada de la policía, y lo que le vais á decir puede inquietarle, enseñadle este anillo y os enseñará sin temor.  
 El barón entregó al tabernero la tarjeta de hierro que ya conocemos, cuyo centro llevaba una antorcha encendida en hueco.  
 —En seguida—continuó Luc—trae el vaso de aguardiente y un vaso y dos copas os retiráis.  
 Corru abrió la puerta de comunicación y salió. Segundos después un hombre de mal aspecto entró en la sala. Este era el otro que el tabernero antiguo conocido el teniente Baudrille.  
 Luc de Kerjean estaba embobado con los ojos; bajo las alas de su sombrero ocultaba su frente. Era imposible descubrir una sola de sus facciones.

—¿Sois vos, señor, quien desea celebrar una entrevista conmigo?—preguntó Baudrille, saludando con cierta fatuidad.  
 —El mismo—respondió Luc.  
 —¿De parte de maese David?  
 —En efecto: de parte de él.  
 —Entonces, aquí me tenéis á vuestros órdenes, es decir, á las de maese David. Desde hace tres días, cumpliendo las órdenes que me había dado, no me muevo de esta taberna, donde ya comenzaba á aburrirme, puesto que me tiene día y noche á su disposición. Espero que así se lo diréis.  
 En aquel momento, Corru entró con la botella de aguardiente en la mano; la colocó sobre la mesa, al lado de un vaso de estaño, devolvió la botella á Luc y se retiró discretamente.  
 —Ahora que estamos sin testigos—dijo entonces el barón,—hablemos, teniente Baudrille.  
 Al mismo tiempo despojose de la capa que ocultaba su rico y elegante traje de gentilhomme y se quitó el sombrero.  
 El matón, de pie, delante de él, le miraba asombrado, y aquel sentimiento complejo se pintaba de una manera tan clara sobre su semblante, que el barón no pudo menos de sonreír y exclamar:  
 —¿Ahí no sabéis quién soy yo?  
 —No, mi gentilhomme... Sin embargo, vuestras facciones no me son

enteramente desconocidas... pero ya sé por qué: os parecéis á maese David; ¡y tanto! á fe mía; aunque él tenga quince ó veinte años más que vos, y aunque él no sea más que un individuo de la clase media y vos un gran señor. Vamos, señor, sacadme de dudas, vuestro brillante traje, dos pués de todo, puede no ser más que un disfraz. ¿Sois pariente de maese David... su hijo...?  
 —Más aún. Soy el mismo maese David.  
 —Os chanceáis, sin duda...  
 —No me chanceo; soy maese David, ó, mejor dicho, maese David no existe, y su persona no es más que una de las mil individualidades que cada día represento, según mi capricho. ¿Será necesario, para convenceros, recordaros los menores detalles de nuestra aventura de la otra noche en las cuevas del Buen Compadre, y volveros á repetir las últimas frases que yo pronuncié en la puerta de la hostería del Compañero de San Antón? Vamos, Baudrille, no dudéis más porque sea hoy el primer día que os aparezca tal cual soy realmente.  
 —Entonces—balbuceó Baudrille.—Dios me condene, ¡sois el demonio!  
 —No soy el demonio; soy el jefe supremo de los Compañeros de la Antorcha, que tiene en su mano vuestra fortuna, y viene á preguntaros si queréis que abra esta mano para dejarla caer en la vuestra.

—¿Abridla, mi gentilhomme; estoy dispuesto á recibirla hasta con las dos manos.  
 —No lo dudó; pero antes de recibirla es preciso ganarla.  
 —Eso creo yo, pues no deo de comprender que en este mundo no se logra nada por nada; así, que estoy dispuesto á todo. Además, vos me conocéis, y no ignoráis que la espada es buena, el puño sólido y la pierna lista.  
 —Sí, sí, nada de eso ignoro; pero no es solo de vuestro valor del que tengo necesidad al presente y para el porvenir. Me hace falta vuestra obediencia pasiva, vuestra absoluta discreción y vuestra lealtad.  
 —¿Y por todo eso haréis mi fortuna?  
 —Bajo palabra de honor. ¿Qué os parecen tres mil libras por año?  
 —¡Sublime! Nadaré en la opulencia.  
 —Pues bien; tendréis esas tres mil libras.  
 —A ese precio llegaré á ser lo que se quiera; hasta hombre honrado si hace falta. Contad conmigo: os perteneceré en cuerpo y alma.  
 —Así lo espero. Esta noche recibiréis una cantidad á cuenta de esas tres mil libras anuales.  
 —Será bien recibida. Y para ganar esa suma, ¿qué es preciso hacer?  
 Luc respondió á esta pregunta con otra.

—¿Podéis encontrar un hombre seguro, que sea fuerte y del que podáis responder?  
 —Dispongo de veinte, todos tan buenos probados, y de cuyo honor respondo; famosos camaradas, y que no regatearán su sangre á quien se la compre y pague á buen precio. ¿Necesitaréis de todos ellos, mi gentilhomme?  
 —Con uno tendré suficiente esta noche.  
 —Entonces echaremos mano de Coquelicot.  
 —Como queráis. ¿Sabéis dónde encontrarle en este momento?  
 —¿Qué hora es?  
 —Las once y media—contestó el farón después de mirar su reloj.  
 —Entonces es seguro de encontrarle en su ratonera, ó sea en el primer arco del puente de Nuestra Señora. Es un muchacho de muy buenas costumbres, y que entra generalmente en su casa á las once de la noche.  
 Kerjean, sin dar la menor importancia á aquellos extraños informes, continuó:  
 —No perdáis tiempo, é id á buscar á vuestro camarada y quedad convenidos para que á la una de la madrugada estéis reunidos al final de la calle de la Colondrina, bajo el pórtico de la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores, y allí me aguardaréis.

—¿Tenéis otras órdenes que comunicarme?  
 —No.  
 —Bueno.  
 El bandido saludó militarmente y se dirigió hacia la puerta del gabinete; pero deteniéndose bruscamente, volvió.  
 —A propósito... se me olvidaba...  
 —¿El qué?  
 —Dos cosas: beber un trago á vuestra salud, porque esta venerable botella no ha sido colocada aquí para adorno.  
 Baudrille destapó el frasco de aguardiente, se sirvió un buen vaso y lo bebió de un sorbo.  
 —La segunda es preguntaros si esta noche habrá necesidad de pegar ó ser vapuleado.  
 —Creo que no; sin embargo, como prended, teniente Baudrille, que esas cosas no se saben anticipadamente.  
 —Verdad es. En fin, por lo que acontecer pudiera, ¿qué armas será necesario llevar?  
 —Nuestras espadas solamente.  
 Baudrille volvió á llenar y vaciar el vaso de estaño, saludó de nuevo y salió de la taberna.  
 El barón dió dos golpes en la puerta vidriera que ya conocemos. Acudió Corru.  
 Luc le dijo, poniéndole en la mano una moneda de oro:  
 —Me marchó... avisad á mi criado que le espero en el jardín.  
 El tabernero obedeció.

Maló acudió inmediatamente, y amo y criado tomaron el camino del muelle de San Pablo.  
 El reloj de la antigua iglesia de Nuestra Señora de los Dolores acababa de dar la una de la madrugada en el momento en que el barón, á quien su criado seguía como si fuera su sombra, descendió del caballo al extremo de la calle de la Colondrina y entregó la brida á un pequeño lacayo, que se alejó al momento.  
 Después de dar algunos pasos, Luc se detuvo en frente del pórtico, observándolo atentamente en medio de las trépidas profundas tinieblas. Dos figuras humanas, semejantes por su inmovilidad á dos estatuas de piedra, manifestaron entonces su presencia y abandonaron sus puestos.  
 Kerjean reconoció al teniente Baudrille.  
 —Cumpliendo la consiga, mi gentilhomme—dijo el espadachín,—hace diez minutos que estamos aquí. Tengo el honor de presentaros á mi hermano de armas Coquelicot, un valiente, otro yo. Saluda, Coquelicot.  
 "El hermano de armas" de Baudrille se quitó un descomulgado y deteriorado fieltro que hubiera podido ser de moda bajo el reinado de Luis XIII.  
 —Mi gentilhomme—murmuró con voz ronca,—lo que acaba de decirnos el teniente es verdad. Me propongo demostraros cuantas veces queráis que no tengo temor á nada, y las per-

Publicaciones

Hemos recibido el número 72 de la "Crónica Médica", importante revista profesional que dirige el entusiasta doctor don Manuel Candela Plá...

También hemos recibido el número 58 del "Boletín de la Unión Gremial", que inserta trabajos e informa...

ciones de verdadero interés para el comercio y la industria.

La notable revista semanal ilustra da "Oro de Ley", en su número 99, que tenemos a la vista, inserta un excelente sumario...

La "Tribuna del Magisterio", en el número que hoy hemos recibido, inserta en primera plana los retratos del delegado...

de señor Valentín y del contador municipal señor Beltrán, a los que dedica frases de gratitud por el interés que dan muestras...

Inserta también trabajos y noticias de interés para el profesorado.

También hemos recibido el número correspondiente a esta semana del periódico de agricultura y comercio "Los Mercaderes", que dirige su propietario don J. M. de Albarquerque...

AMENIDADES

En un tribunal: El presidente.—Acusado: ¿Es verdad que después de haber robado a la víctima emprendió usted la fuga? El acusado.—Sí, señor. Creo que en mi caso el señor presidente hubiera hecho lo mismo.

En otro tribunal, que juzga a una joven que ha arrojado vitriolo al rostro de su amante: —Diga usted a los señores jurados por qué ha dejado usted ciego a su amante... —Es muy sencillo, señor presidente. Me habla dicho repetidas veces que no quería volverme a ver en su vida.

SUPPLICAMOS A CUANTOS NOS ENVIEN NOTICIAS PARA LA PUBLICACION, LAS ESCRIBAN EN LETRA MUY CLARA, Y SOBRE TODO, EMPLEANDO MUY POCAS PALABRAS, LAS ESTRICAMENTE NECESARIAS.

DIDO DIRECTAMENTE NI MANTENIMOS CORRESPONDENCIA SOBRE ESTE PARTICULAR. ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

La más rebelde La más tenaz La más sofocante La peor TOS Se alivia con las PASTILLAS PECTORALES - del Doctor Greus Se mejora Se cura CAJA 50 CÉNTIMOS

Estas pastillas se expenden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmacia de García Guzmán (antigua del doctor Greus) plaza Santa Catalina, 4, frente a la calle de Zaragoza.

LA MARAVILLA DE LA FONOGRAFIA Discos dobles FADAS Operas, zarzuelas, couplets, cantos populares, bailables, recitados, etcétera, en de 25 y 27 centímetros diámetro (marca española). Carmen Flores, Raquel Meller, Carmen Domingo, Hervás, García Romero, etc., etc. Precio único, 6 pesetas Calle del Bisbe, 11, Valencia. APARATOS A 50 PESETAS

Úlceras varicosas Antiguas de 8 años Curadas en un mes. Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente y desmenuzará de todas sus impurezas. El aspecto congestionado de la piel no tarda en desaparecer, y un bienestar efectivo reemplaza a los picores, a la pesadez, al hormigueo. Y como la supuración se detiene, las úlceras pierden su carácter repugnante y se cierran prontamente. Las úlceras más graves las más antiguas, aun aquellas más desesperantes, no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel y de la sangre: Exemas, Empeines, Granos, Enfermedades especiales de la pierna, Várices, Flebitis, Manifestaciones sifilíticas, etc.

HUMORES Las escrófulas, herpes, sarna, diviesos, excozaciones por el sudor, erisipela y avarosis crónicas y todas las erupciones de la piel que indican actividad o vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el Azufre líquido vulcanizado DE DR. TERREDES

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes. El vapor Canalejas saldrá el lunes 30 de diciembre para Málaga, Cádiz, Sevilla, Mérida y Cádiz, a las seis en punto de la tarde.

¡SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER Para obtener un pecho duro y hermoso? La mujer que quiera poseer este encanto que la Naturaleza le haya negado que use

SEÑORAS! AGUA DE LA REINA STER Producto inofensivo que hace crecer los ojos y párpados dejándolos de una belleza seductora

Reparaciones máquinas de escribir TALLER MODERNO reconstrucciones de toda clase de máquinas presuéstos gratis. CASA BAR-LOCK, MAR. 5

Sarna Anticásculo María.—Único que cura sin baño. De venta: San Fernando, 34; Mercado, 71, y farmacias importantes

Agua Oriental. Se obtendrá en poco tiempo un pecho hermoso, bien desarrollado y duro, de una belleza seductora; al propio tiempo perfeccionará su busto, volviéndolo de un contorno de líneas armoniosas.

COPIAS y circulares en el acto, con aparato de cinta, precios sin competencia. CASA BAR-LOCK, MAR. 5

Efectos de la paz. Hay para la venta a precios baratísimos gabanes, pelizas, cortes de traje, calzado para señora y caballero, relojes de todas clases, dos máquinas fotográficas, cadenas, pendientes, sortijas, paraguas y otros artículos.

SE DESEA alquilar o comprar casita de campo o chalet con corral, en sitio próximo a la ciudad. Razón: Administración de las Provincias.

DOCTOR ESCUDER Enfermedades nerviosas y mentales Atocha, 128, principal MADRID En casos urgentes, sala para provincias

VAPORES LINEA DE VAPORES Barra y Compañía, S. de C. Servicio rápido. CABO INHUECA saldrá de este puerto a las 10 de la mañana para Barcelona. Admitiendo carga pasajeros.

SE DESEA alquilar o comprar casita de campo o chalet con corral, en sitio próximo a la ciudad. Razón: Administración de las Provincias.

Por ausentarse. Se venden varios muebles. Calle Alameda, 16, principal, horas de 10 a 4 tarde.

CENTRO TÉCNICO INDUSTRIAL IBERICO Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general. Pascual y Genís, 18, Valencia. Teléfono 1.296

DINERO A. Calabuig Único fabricante de billares de precisión, en Valencia, preferidos por los mejores jugadores. Exposición y fábrica, San Vicente, 203.

Anuario General de España (DAILY-BAILLIÈRE-RIERA) 2.000.000 de ejemplares. CONTENE: Los nombres y domicilios de los comerciantes, industriales, profesionales y elemento oficial de España y sus posesiones.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes precios: En Madrid, Empresa Valenciana, calle de la Puerta de Bisagra, 15, principal, horas de 10 a 4 tarde.

FOLLETIN 44 PROPIETARIO RAMON SOPENA EDITOR XAVIER DE MONTENIC. Los compañeros de la antorcha. El barón de Kerjean abandonó la calle de la Golondrina, é internose en el callejón del Estrecho, y no se detuvo hasta llegar delante de la puerta excusada de la casa de Perina...

—Y por qué este cambio, mi querido barón? —Por ventura crees— exclamó éste— que nuestra expedición de esta noche es una cita de baile ó de amor? —Miradme a mí. —Y para convencerle, el barón entreabrió su capa lo bastante para demostrar que estaba vestido de negro de pies a cabeza.

—Muy bien dicho, don Guzmán— repuso Luc. —Manos a la obra— dijo el barón abandonando su asiento.—La calle de Clovis está lejos de esta vida en situaciones apuradas, y ¡caramba! se sale de ellas como se puede. Todos los oficios son fútiles, os lo aseguro; pero en cambio hay gentes muy tonas.

—¿Qué dices?— preguntó Perina. —Digo que era preciso que la Naturaleza hiciese un prodigio para obtener el resultado que nos proponemos, y que, gracias a la casualidad, el prodigio supera a nuestros deseos.